XPIZTINA XATZHOANAXH TE04.01

FYZIKH B TYMNAZIOY
EYAAO EPFAZIAZ-5.2-KINHTIKH & AYNAMIKH ENEPIEIA

KINHTIKH ENEPTEIA:

Elval n evépyela ou €xeL KAOE cwua mou KLVElTaL.
ZupPoAiletal pe Ek
ExeL povada pétpnong to 1 Joule.

YrioAoyiletal amno tn padnuatikn oxéon: Ex=Y z‘m‘U2
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AYNAMIKH ENEPTEIA:

Elval n evépyela mou €xetL kaBe cwpa Aoyw B€on¢ — BapuTtik SuvapLKN
evépyela (T.x. metpa o€ kamoto LY og amno to €dadog) n napapopdwaong —
ehaotikn Suvaptkn evépyeta (m.x. BEAoC o TeEVIwUEVO TOEO).

ZupBoAiletal pe Ua

‘Exel povada pétpnong to 1 Joule.

H Baputikn duvauikn evépyela umtoAoyiletal

Qro TN HaBnuaTK oxéon: UA:m-g-h
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AYXKHXH 1: EmAéEte T owot) andvinon o€ Kabe mepimtmon.
A) Avvopkn Baputikn evépyeta givat pio Lopen evEPYELNG Tov EapTatal amd:

el A

Tnv ToydINTA TOL AVTIKEYEVOU.

Tn Beppokpacio tov meptPdAiovtog.

Trn 60vaun mov acKoOE GTO AVTIKEILEVO.
Tn 0€om tov avtikeévov.

B) H xivntu evépyeta evdg ocdpatog eivar pio popen evépyetlag mov e£0pTatal amo:

el N =

Tnv toyvINTA TOL GOUATOG.

To vyog oto omolo Bpicketar To GOUA.

Tn OeppdtnTo ToL PHETAPEPETOL GTO GMLLOL.
Amd v KatedBvvon mov Kiveital 1o GO

I') Av Simhactdoovpe TNV TaLTNTO EVOG COUATOG TOTE 1 KIVITIKT TOV EVEPYELQL:

el AN =

AuthocialeTon
TetpamhacibleTon
[Mopapéver otabepn|
Y76 dumhacibleTon

A) Av mevramiacidcovpe palo evog GOUATOG TOTE 1 KIVITIKY] TOV EVEPYELQL:

5.
6.
7.
8.

AwmhoaocidleTon
Terpamiacialeton
[Mopapéver otabepn
Y7o oumhacialeton

E) T'la va duthacidoovpe Tn Suvapikn evépyela vOg GOUATOG

el NS =

AocKovpe 6T0 OO SITAGGLO SOVOUT).
Tov duthacidlovpe TV ToLTNTA.

To avefalovpe oe durhdoio Hyog.
Tov apopodpe ™ pon palo.

AXKHZXH 2: Zowot6 (X) — AdBog (A)

el A

Ooco mo ynia avePaivet Eva avtikeipevo avEAveTaL 1 KIVITIKT TOL EVEPYELL. . ...
Otav epevapet £vo LTOKIVITO 1 KIVITIKT TOV EVEPYELD TOAPOUEVEL QUETAPANTY. . ...

Ortav éva avtokivnto avefaivel oe pio avn@opa 1 Suvapikn Tov evépyela av&avetat. . ...
"Eva kapdft mov tvor dgpévo oto Mpdve £xetl KpOTEPT) KIVNTIKT EVEPYELX OO £Vl

UTOAGKL TOV VYK TTOVYK OTOV VT Kiveitan HETOED TV dV0 POKETMV. ....

Otav duthaoctdlm ™ pala evog mUATOS OIMAACIALoVTal, TOGO 1 KIVITIKY, OGO Kol 1|
OUVOLIKT) TOV EVEPYELDL. ....

Movéada pérpnong g duvoptkng evépyetog etvar to IN. ...
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AXKHZXZH 3:'Eva unyoavakt tpéyet dimia g Eva avtokivnto pe tnv idta tayvra. Ioo and ta
d00 oyNUaTe £XEL LEYOADTEPT KIVITIKT EVEPYELD KO YLOUTL;

AYXKHZXH 4: Avo 6poteg petaAlikég opaipeg A kot B ektoggvovtan pe v idta toydvTnTo, n pHev
A Koatakopvea Tpog to Tave 1 0 B op1loviia mave oto danedo. ot amd tic 0o pevyet pe ™)
LEYOADTEPN KIVITIKY EVEPYELD; AIKOLOAOYNOTE TNV ATAVINGY| GOG.

...................................................................... J

AXKHZXH 5: OéAete va avePdoete £va KIPOTIO 6TV KapOTea vog eoptnyoV. ['a to okomd
OVTO UTOPEITE VO YPNOLUOTOMCETE Govida TAve oty omoia o ompdéete To KIPdTIO Ko Har To
avePdaoete. Ag vmoBécovpe 0Tt dev vapyovv TpiPéc. [1ote 10 KIPdOTIO OmoKTd peyolvTEPN
dvvaptkn evépyeta, 6tav to aveBdlete amd ™ cavida 1 1 ™ 2;

AXKHZXH 6: [16om dvvapkn evépyeta Ua oc mpog 1o £0apog £xet pia yAdotpa mov PBpioketan
0T0 UTOAKOVL TOL 30V 0pOPOL moAvkaTolkiag; Afvovrar pdlo tng yAdotpag M=3kg, vyog
pmoAKkovion amd to £dapog h=12m ko g=10m/s?.

AXKHZXZH 7: O Kpiotidy PovdAvto g pia ektédeon evog AovA covtape, divovtog otny Umdia
nov &lye nala m=450gr, toydvtnra U=144km/h.

A) Metatpéyte v taydtnTo. oe M/S ko ) pala e pundiag og Kg.
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AYXKHZXH 8: Zg ayova dpong Papdv 0 TpdTOg ONK®GE [ pua Kivnon m=155kg, evd o devtepog
m=150kg. YroAoyiote 0 Ua1 kot Uaz ®oTe vo avakoAdyeTe 010G EOOEWE TEPLGGOTEPT EVEPYELQ
otV mpoorabela tov; Aivovtat ta Vyn mov aviAbav ta fapn frav hi=1,75m kor h,=1,85m
aVTIGTOLYO Y10 TOV TPOTO Ko Se0Tepo aOANnT kot g=10m/s?. Mropeite omd 10 AmOTELEGHA Va
avTiAneOeite yiati o1 Bpoyvowpot abAnTéc £xovv TAEOVEKTNLO GTNV OpoT) Bapdv;

AXKHXH 9: Ot 600 coaipeg A kot B, pe naleg mi=5kg xar my=10kg avtictorya, Kivodvron
katakopvea. H cpaipa A Bpioketal oe kaBodo evad n B oe dvodo. Kamowa otiyun Bpiokovton
010 1010 Hyog h=3m mhvw amd to £6apog Kot ot TayHTNTEG TOVS glvar avTicToy o V1I=8m/s Kot
V2=3m/s. YmoloyioTe TIC SOUVOMIKES KOl TIC KIVIITIKESG EVEPYELEG TV dVO GRUP®V 6TO VYog h.
[To6co si\zzou T0 dOpolopa NG KIVNTIKNG KOl SLVOUIKNG evépyslng oe kdbe coaipa; Atveton
g=10m/s*.

AXKHXH 10: X¢ 660 vyog h méve amd 1o £8a9oc mpénel va ToToBETHGOVUE VO AVTIKEILEVO
nalog m=10kg v va £yt dvvapkn evépyeta Ua =300J; Av apnoovpE TO aVTIKEIPEVO VO TECEL
amd 10 VYog avto, Yopic va Aaovpe vréyn TV ovTicTaon Tov 0épa, Toco £pyo Ba mapoyOet
amd 1o Papoc Tov; Atveton g=10m/s2.

AXKHXH 11: 'Eyovpe ddoet 6 éva oopo palog m= 8kg kwvnrtikn evépysia Ex=900J. A) Me
noomn tovtta U kwveitat, B) Av avti n kivntikn evépyeta ywvotav duvopikn, toco ynid (h) o
avéBatve o chdpo; Aiveton g=10m/s%.

AXKHZXH 12: Eva ocopo palag m=10kg Bpiocketar axivnro o vyog h=1,25m. A) Yroloyiote
™ dvvopkn tov evépyela Ua. B) Av 0An n duvapukn tov evépyela LETATPENTOTOV GE KIVITIKY,
ot O o M TodTTR TovU; Atvetan g=10m/s?.



